
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, όσον αφορά στο αίτημα 

για παράταση της ισχύος των αδειών επισκευής των πυρόπληκτων από τις πυρκαγιές της 23ης 

και 24ης Ιουλίου 2018 κατοικιών στο Μάτι, σας γνωρίζουμε ότι η Διεύθυνση Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.) -ως αρμόδια 

Υπηρεσία- συνέταξε για τις προαναφερόμενες πυρκαγιές που έπληξαν περιοχές της Περιφέρειας 

Αττικής και Πελοποννήσου σχετική Υ.Α., την οποία έχει αποστείλει στο Εθνικό Τυπογραφείο για 

δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, για παράταση της ισχύος έως 31.12.2026 των 

αδειών επισκευής που η ισχύς τους έχει λήξει ή θα λήξει μέχρι τις 31.12.2026. Η παράταση 

αφορά στις άδειες επισκευής, όπου η μελέτη επισκευής έχει συνταχθεί από ιδιώτη μηχανικό. Οι 

αιτήσεις για χορήγηση β’ ή/και γ’ δόσης Στεγαστικής Συνδρομής και Βεβαίωσης περαίωσης 

εργασιών επισκευής υποβάλλονται σε κάθε περίπτωση εντός του χρόνου ισχύος της αντίστοιχης 

άδειας επισκευής.  

Αναφορικά με τις τυχόν διοικητικές καθυστερήσεις που γίνεται μνεία στην εν λόγω 

Αναφορά λόγω καθυστερήσεων (σχεδόν δύο (2) έτη) στην ανανέωση των συμβάσεων των 

μηχανικών του Τομέα Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Ανατολικής Αττικής 

(Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Α.), ο οποίος είναι η αρμόδια Υπηρεσία για το έργο της αποκατάστασης στις 

πυρόπληκτες περιοχές της Ανατολικής Αττικής, σας πληροφορούμε ότι οι συμβάσεις των 

υπαλλήλων ορισμένου χρόνου ανανεώνονται άμεσα και με αναδρομική ισχύ, ώστε να μην 

υπάρχει καθυστέρηση στον έλεγχο των υποβληθέντων φακέλων και στην έκδοση των 

απαιτούμενων διοικητικών Πράξεων. 

Όσον αφορά στην άμεση εκταμίευση της τρίτης δόσης σε όσους έχουν ολοκληρώσει το 

απαιτούμενο ποσοστό εργασιών, σας πληροφορούμε ότι στην περίπτωση της επισκευής 

εκκρεμεί η έκδοση 45 διοικητικών Πράξεων για τη χορήγηση της γ’ δόσης Στεγαστικής 

Συνδρομής Επισκευής, είτε γιατί τα κτήρια ανήκουν σε περισσότερους του ενός ιδιοκτήτες και 

δεν έχουν υποβάλει όλοι εμπρόθεσμα στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση, είτε γιατί είναι σε 

διαδικασία ελέγχου οι υποβληθείσες αιτήσεις. Μετά την έκδοση της Υ.Α. παράτασης ισχύος των 

αδειών επισκευής που προαναφέρθηκε, όσοι από τους δικαιούχους απώλεσαν την προθεσμία 
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υποβολής της αίτησης για τη χορήγηση της γ’ δόσης Στεγαστικής Συνδρομής Επισκευής, θα 

μπορούν να υποβάλλουν σχετική αίτηση με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά μέχρι τις 

31.12.2026. Στην περίπτωση της ανακατασκευής εκκρεμεί η έκδοση 15 διοικητικών Πράξεων για 

τη χορήγηση της γ’ δόσης Στεγαστικής Συνδρομής Ανακατασκευής λόγω ελλείψεων ως προς τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά. Όσον αφορά στις διοικητικές Πράξεις που έχει εκδώσει ο 

Τ.Α.Ε.Φ.Κ.-Α.Α. και έχει αποστείλει αρμοδίως για πληρωμή, η Στεγαστική Συνδρομή έχει 

εκταμιευθεί.   

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./8706/Α325/3.8.2018 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 

3255), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, έχει οριστεί ο τρόπος χορήγησης των δόσεων της 

Στεγαστικής Συνδρομής για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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